
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA

DE FRANCA – 20 DE SETEMBRO DE 2019.

Aos vinte dias do mês de setembro às nove horas e vinte e dois minutos, na Secretaria de Ação Social –

Avenida  Champagnat,  1750 –  Centro,  teve  início  a  9ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  da

Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião doze (12) conselheiras sendo quatro (4) do

Poder  Público e  oito  (08)  da  Sociedade  Civil,  com  as  seguintes  Conselheiras  titulares:  Elaine

Aparecida Aprile Pires, Marcia Tomie Nakao e Stella Santana Lima. Conselheiras suplentes no exercício

da titularidade: Marli Borges, Sílvia Cristina Orlando Navarro de Andrade, Maria Imaculada da Silva

Ferreira, Monica Carvalho Verzola,  Lara Borges Simões Taveira, Lais Lima Pereira, Marília Angelica

Martins e Fabiana Aparecida de Olivera Zagolim. Conselheiras suplentes: Genecy Maria Dias. A Reunião

contou com a seguinte pauta: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças, verificação de quorum e

apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Aprovação da pauta; 1.3 – Aprovação

da ata da 8ª Reunião Ordinária.  II – ORDEM DO DIA: 2   – Assuntos:   2.1 – Apresentação das novas

conselheiras  eleitas  para complementação de mandato da Comunidade Feminina de Franca;  2.2 -

Discussão e definição de encaminhamentos sobre atendimento da mulher na área de saúde em Franca;

2.3 – Devolutiva da Representante do Prefeito sobre Processo – alteração da Lei  do CMCF; 2.4 –

Definição de encaminhamentos sobre acompanhamento de demandas do CMCF:2.4.1 – Of. 10/2018-

Lei  Municipal  8.634/2017 (  afixação de cartazes  contendo números de  disque  denúncia),  2.4.2  -  Of.

51/2018 - Patrulha da Mulher, 2.4.3 -  Of. 63/2018 - Casa de Saúde da Mulher, 2.4.4 - Of. 42/2019 -

Reunião com Dep.  Graciela,  2.4.5 -   Of.  43/2019 -  Reunião Defensoria;  3 – Informes Gerais:  3.1 –

Devolutiva  sobre  Inauguração  do  Laboratório  –  Gênero,  Diversidade  e  Inclusão  –  Unifran;]3.2  –

Devolutiva  sobre  participação  de  conselheira  Genecy  no  VII  Ciclo  de  Conferências  da  Defensoria

Pública do Estado de São Paulo  – deliberações sobre demandas da mulher;  3.3 – Convite –  Semana

Municipal  de Valorização da Pessoa Idosa de Franca – 23 a 27 de setembro -2019 . Dando início à

reunião, A Presidente Stella Santana Lima informou que o quorum necessário foi atingido. Em seguida

Maria Amélia realizou a chamada e apresentou as justificativas de ausência das seguintes conselheiras:

Neuza Maria Pereira dos Santos, Priscila Aparecida de Castro Miras, Teresa Cristina Marcos Rubim, Ana

Cristina  Belchior,  Leticia  Camilo  Esequiel,  Clarice  Ferreira  Carpriccio  Andrade,  Najara  Aparecida

Rodrigues Lima, Myrian Ravanelli Scandar Karam, Cleria Maria Lobo Bittar e Lais Fernanda Oliveira.

Logo após a presidente Stella fez a leitura da pauta do dia, a qual foi aprovada e posteriormente passou-se

discussão e aprovação sobre a ata da 8ª Reunião Ordinária que também foi aprovada sem considerações.

Iniciada  então  a  Ordem  do  Dia: Item  2.1  -  Apresentação  das  novas  conselheiras  eleitas  para

complementação de mandato da Comunidade Feminina de Franca.  As conselheiras  suplentes que

foram eleitas se  apresentaram para  o colegiado,  sendo elas: Laís Lima Pereira,  Fabiana Aparecida de



Oliveira  Zagolin e Marília  Angelica  Martins.  A presidente  deu as  boas  vindas  as  novas conselheiras.

Passou-se em seguida ao item 2.2 -  Discussão e definição de encaminhamentos sobre atendimento da

mulher na área de saúde em Franca -   Tendo em vista que a conselheira Dayane, representante da

Unidade  Municipal  de  Saúde,  não  compareceu  nesta  reunião,  e  uma  vez  que  a  mesma  havia  se

comprometido em trazer informações sobre os questionamentos levantados pelas conselheiras, em reuniões

anteriores, relativos ao atendimento das mulheres na área da saúde do município de Franca, ficou definido

que será expedido um ofício para o Secretário de Saúde, com cópia à Secretaria da Ação Social e ao

Prefeito,  definindo  um prazo  de  15  dias  para  resposta.  Uma  das  demandas  refere-se  ao  atendimento

ginecológico das mulheres com deficiência no município, considerando que foram  trazidos relatos de

dificuldades de atendimento, em especial das mulheres cadeirantes, que não estão conseguindo realizar

mamografias e em algumas situações até mesmo o exame ginecológico. Outra questão apontada refere-se

ao fluxo de atendimento para realização de pré-natal de forma qualitativa e sistemática para as gestantes da

periferia de Franca. Chegou ao conhecimento do CMCF que algumas consultas estão sendo terceirizadas, o

que ocasiona intervalos consideráveis entre os atendimentos, bem como a alternância de médicos entre as

consultas,  o  que  não  é  recomendável.  Essa  situação  é  extremamente  delicada,  pois  pode  ocasionar

complicações às gestantes que moram em áreas periféricas e têm dificuldade de locomoção. Ficou assim

definido  pelo  colegiado.  Item  2.3  -   Devolutiva  da  Representante  do  Prefeito  sobre  Processo  –

alteração da Lei do CMCF; O ofício sobre o processo para alteração da Lei do CMCF foi enviado e o

processo está em tramitação e sendo acompanhado pelas conselheiras Sílvia e Marli. A conselheira Sílvia

verificou que o processo está atualmente encaminhado para a Procuradoria Juridica em 11 de Setembro.

Item  2.4  - Definição  de  encaminhamentos  sobre  acompanhamento  de  demandas  do  CMCF  –

Inicialmente Maria Amélia apresentou os oficios que foram encaminhados pelo CMCF e que estão sem

resposta e após discussões foram definidos os seguintes encaminhamentos:  2.4.1 e 2.4.2) Expedir ofício

para  o  Prefeito  e  Secretaria  da  Cidadania,  para  solicitar  informações  sobre  a  regulamentação  da  Lei

8634/2017 (afixação de cartazes sobre o disque denúncia) e com relação a regulamentação da Lei 8750/18

(Patrulha Maria da Penha), ficou definido que a conselheira Maria Imaculada fará contato com o Secretário

de Cidadania para a obtenção de informações e posteriormente também será enviado ofício. 2.4.3)Com

relação à informações sobre a Casa da Saúde da Mulher, a conselheira Marli informou que a inauguração

desta Unidade está prevista para o dia  10/10/2019. O item 2.4.4, relativos à Reunião com a Deputada

Graciela, será remarcado para a próxima reunião, para que sejam definidos os objetivos deste momento. O

item 2.4.5, definiu-se que a conselheira Stella buscará maiores informações sobre critérios e fluxo para

solicitação do Interprete de Libras para os órgãos que necessitem, uma vez que a mesma trouxe essa

informação ao colegiado quando esteve em reunião na Defensoria. Finalizados os assuntos passou-se então

aos  Informes Gerais:  3.1 – Devolutiva sobre Inauguração do Laboratório - A Presidente Stella e a

conselheira Lais estiveram presentes na Inauguração do Laboratório na Unifran. Afirmaram ser de extrema

importância  o  espaço para  que os  estudantes  discutam assuntos  sobre  gênero,  diversidade  e  inclusão.

Ressaltaram a  Lei  do  Minuto  Seguinte,  que  é  sobre  a  pessoa  ser  atendida  sem qualquer  boletim  de



ocorrência, em caso de Estupro.  3.2 -  Devolutiva sobre participação de conselheira Genecy no VII

Ciclo de Conferências da Defensoria Pública do Estado de São Paulo – deliberações sobre demandas

da  mulher;  A  conselheira  Genecy  fez  suas  considerações  sobre  sua  participação  no  VII  Ciclo  de

Conferências  da  Defensoria  Pública  do  Estado  de  São  Paulo  e  foram  apresentadas  as  deliberações

aprovados naquela Conferencia. Genecy trouxe materiais impressos sobre a mulher que ficará no arquivo

do CMCF.  3.3 – Convite –  Semana Municipal de Valorização da Pessoa Idosa de Franca – 23 a 27 de

setembro -2019;  Foi dado conhecimento a todos sobre o Convite para a Semana Municipal de Valorização

da Pessoa Idosa de Franca. Ao final foi apresentado um vídeo da ex presidente do CMCF, sra Ana Krauss,

que trouxe informações sobre o evento ocorrido em São Paulo da qual a mesma participou. Finalizando os

trabalhos e nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas, e eu Elaine Aparecida Aprile

Pires, Secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista de

presença das conselheiras participantes. 


